



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pes.
 Fuera. Trimestre. 6
 Semestre. 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NUMERO SUBLTO 0'15 CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5.315

HUESCA, Viernes, 28 de Junio 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, n.º 12, pral.

Teléfono número 78

Reforma constitucional, ley Electoral y Reforma agraria, integran el programa del Gobierno

Crónica Internacional

La crisis del franco y la crisis del régimen

La crisis mundial ha hecho que las naciones financieramente más poderosas vayan abandonando el «patrón» oro. Primero fué la que se creía más fuerte que todas, Inglaterra, quien ante la fuga del oro de su primera institución bancaria se vió obligada a abandonar el sistema; siguió Estados Unidos que poseía la mitad del metal amarillo circulante en el mundo; hace unos días fué Bélgica y hoy es el gobierno francés el que lucha desesperadamente por defender el último baluarte del Patrón oro: el franco. Si el franco cayese, no tardarían en seguirle en la ruina el florín holandés y el franco suizo, únicos que todavía se conservan en pie porque ni la lira ni el marco se puede decir que estén estabilizados ya que existe un marco para el exterior y otro para el interior y los billetes no son cambiables en oro.

Pero ¿es que el billete francés con una garantía de ochenta mil millones puede correr peligro? Si continúa el despilfarro de su Hacienda pública. Francia que aumentó fantásticamente sus gastos burocráticos en los años prósperos que sucedieron a la paz, no ha podido o no ha querido por razones políticas limitarlos en estos años de crisis y hoy el déficit es endémico y es el único medio de que se valen sus ministros de Hacienda para saldar los presupuestos.

Según confesión ministerial sólo el déficit de los cuatro últimos presupuestos asciende a cerca de 28.000 millones de francos y hoy la deuda francesa es tan enorme que absorbe el 45 por ciento de un presupuesto que era difícil de soportar en los años prósperos y que ahora que las rentas y la riqueza francesa han descendido a menos de la mitad es aplastante.

El ministro de Hacienda francés, para combatir a los especuladores del franco ha acudido a la clásica estrategia de subir el interés del dinero. En pocos días ha subido el interés del 3 al 6 y hasta el 7 por ciento, pero este procedimiento que dá resultado en las épocas normales, para detener ciertas escapadas misteriosas del oro, es ineficaz cuando se trata de ataques financieros de gran envergadura en que la especulación no se contenta con un seis, sino que aspira a ganancias fabulosas.

Otro procedimiento es enraizar la moneda circulante para dificultar la especulación, pero esta medida tiene el inconveniente de que puede provocar la retirada de los depósitos y cuentas corrientes con peligro de un «crac» bancario, y con uno y otro, se corre el riesgo de poner en trance difícil a la Tesorería que tiene que hacer frente a la situación.

En poco más de 20 días del mes de Mayo han salido de Francia, unos tres mil millones de francos, y en estos últimos días la salida ha sido mayor y aunque esta sangría de oro, no afecte gran cosa a la solidez del franco que tiene casi tres veces la garantía legal, hay que tener muy en cuenta que una parte de los millones que existen en Francia, pertenecen a extranjeros que los depositaron allí por ser el país que más confianza económica les inspiraba y que se lo volverían a llevar desde el momento que fallase esa confianza.

Hay que advertir que las medidas extraordinarias como son la prohibición de la salida del oro y del cambio del billete por lo menos en barras, si se prolongan, si dejan de ser unas medidas circunstanciales presupone la quiebra del patrón oro, cuya esencia consiste precisamente en poder cambiar los billetes en oro o en barras de ese metal, siempre que al poseedor de los billetes le convenga.

Para hacer frente a la situación de la Hacienda, Flandin pidió plenos poderes, es decir, unas vacaciones parlamentarias, porque con el Parlamento abierto no hay Gobierno que pueda implantar un régimen austero de economías, y el Parlamento se los ha negado. Flandin, que participó en la maniobra contra Doumergue, negándole los poderes que aquél reclamaba en circunstancias idénticas, no debe extrañarse que ahora se le corresponda con la misma moneda. Por muy técnico que se le sponga en cuestiones económicas, no tiene las simpatías de Doumergue, ni la competencia y la austeridad de un Poincaré y sobre todo no inspira la confianza que aquéllos inspiraban.

A Francia le urge un Gobierno fuerte para taponar rápidamente los escapes del oro que son como una vía de agua que se ha abierto en el casco de la nave del Estado. Si no consigue ese Gobierno, pronto su situación económica y su situación de gran potencia por lo menos se debilitarán, y si consigue esos plenos poderes que pedía Doumergue, se habrá demostrado la razón que tenía al pedirlos y se habrá evidenciado la imposibilidad de gobernar con un Parlamento en funciones que sistemáticamente se opone a toda medida drástica, a todo sacrificio colectivo si el que es imposible poner a flote la Hacienda. Por eso he dicho que la crisis del franco es también una crisis del régimen, porque está demostrado que el parlamentarismo sólo sirve en las épocas de prosperidad, cuando las cosas marchan solas y la riqueza pública es tan grande que puede soportar los despilfarros de los políticos.

El parlamentarismo en teoría es admirable. Es la participación en el Poder de todas las opiniones del país en el libre juego de la discusión parlamentaria, pero en la práctica no es más que la formación de partidos —mejor diríamos partidas— de ideas e intereses —más intereses que ideas— más o menos afines, para el asalto de los Presupuestos nacionales a favor de las clientelas políticas y naturalmente a las gentes que tienen ese concepto de la política y del patriotismo no se les puede exigir la votación de ningún sacrificio pecuniario que al discontentar a su clientela política, los burocratas colocados por ellos pueden poner en peligro sus actas, único «modus vivendi» de los profesionales de la política. Hoy inmensa mayoría de la burocracia francesa debe sus cargos a los radicales socialistas.

Francia, que en todas las situaciones difíciles ha sabido dar el pecho, es de esperar que hoy también sabrá enfrentarse con los enemigos del exterior y con los enemigos del interior; los sin-patria, todavía más peligrosos que aquéllos.

CONDE DE SARTO.

Se declara oficial la epidemia de la rabia

Según noticias que particularmente a nosotros llegan, va a ser declarada muy en breve oficial en toda la provincia la epidemia de la rabia a causa de los varios casos registrados en pocos días de perros rabiosos.

En su consecuencia los perros serán perseguidos con el procedimiento del veneno, vulgarmente denominado «la bola».

Al cesar el delegado de Trabajo

Nuestro particular amigo don Modesto Olivés Marro, nos comunica con esta fecha cesar en el cargo de delegado de Trabajo en esta provincia mostrando su agradecimiento a la colaboración encontrada en este periódico y, a la vez, se nos ofrece particularmente en Barbasro donde va a fijar su residencia.

Agradecemos tales ofrecimientos correspondiendo a ellos con los nuestros.

De interés para los exportadores de frutas

En la Aduana francesa de Canfranc ha sido establecido el servicio fito-patológico

Nuestro activo diputado a Cortes por la provincia don José Romero Radigales, subsecretario de Agricultura, nos comunicó telefónicamente ayer tarde, que el Gobierno francés ha telegrafado al ministro español participándole que ha quedado establecido y en funcionamiento el servicio fito-patológico en la Aduana francesa de Canfranc, con objeto de facilitar la exportación de frutas por dicha vía.

Como es sabido, hasta ahora existía el grave inconveniente de que no podían ser visadas las expediciones de frutas españolas en el aspecto sanitario, ni introducidas en Francia con la debida rapidez y comodidad por la Aduana aragonesa, porque Francia no implantaba su servicio fito-patológico, haciendo inútiles cuantos esfuerzos se realizaban por parte de Aragón para vitalizar su corriente comercial frutera por la línea del Canfranc.

Nos congratula poder hacer públicas estas noticias, para conocimiento de exportadores y comerciantes de frutas, que no podrán ahora alegar las trabas de la fadole referida, para utilizar la vía aragonesa internacional.

Niña atropellada por un automóvil

Sobre las ocho de la noche ocurrió ayer un accidente de automóvil del que resultó víctima la niña de cinco años Rosario Pérez Ferrer.

El hecho ocurrió en la calle de San Salvador, frente a la casa número 5.

A dicha hora se encontraba la referida niña jugando en la calle, cuando apareció el automóvil que le produjo el atropello.

En otro automóvil fue trasladada al Hospital, donde se le apreciaron las siguientes heridas: contusión, desgarradura de valva y desprendimiento de piel en vasos femorales.

El estado de la referida niña es grave.

El Corpus en el Hospital

Tuvo lugar ayer en la iglesia del Hospital la festividad del Corpus.

Después de la Hora Santa se organizó una brillante procesión que recorrió la plaza donde se halla situado dicho establecimiento benéfico.

Formaban dos prolongadas filas numerosos fieles.

Constitúan el tercio eclesiástico don Joaquín Borrell y los señores Romo y Encuentra.

Se interpretaron inspirados motetes por un nutrido coro de «Hermanas Religiosas».

Terminó dicho acto, que resultó muy solemne, con la Reserva y Bendición.

La verbena del día de San Pedro

Están ya ultimándose los preparativos para la verbena que mañana va a celebrarse.

En ella actuarán dos orquestinas. Una la llamada «Los Boleiros», de Zaragoza, muy conocida y excelente conjunto musical. Otra «Los Merry Boyss», de Huesca, que tantos éxitos lleva conseguidos en nuestra ciudad y fuera de ella.

Los organizadores —muchachos oscenses que gozan de grandes simpatías— están trabajando en engalanar la magnífica pista del Campo del Deporte para la verbena de mañana. Será iluminada profusamente y se colocarán guirnalda de flores y farolillos a la veneciana.

Quiere la Comisión organizadora que la verbena de mañana resulte muy brillante y por ello encarece a las señoritas oscenses su presencia a la fiesta luciendo el clásico mantón de Manila.

La carretera de La Peña-Bailo

Según anticipamos en nuestro número de miércoles, la «Gaceta» del día anterior publica la relación de subastas aprobada por el Consejo, para realizarse en breve, en la que aparece la construcción del trozo segundo de la carretera de La Peña-Ansó, sección de La Peña a Bailo, con una longitud de 9'086 kilómetros y un presupuesto de 692 824 66 pesetas.

La subasta queda pendiente de su anuncio por el ministerio de Obras Públicas.

Del día

Siluetas de la calle

Lo que debe ser posible

Ha sido inútil la profusión de rótulos, concisos y claros, colocados en el Parque. Las conminaciones en ellos encerradas, el recuerdo firme de una ley en categórica de que aquel lugar es de todos y por todos debe ser respetado, no han obtenido la efectividad que quien los mandó colocar quiso para ellos y la de todos los que tenemos un sentido de respeto a lo que es de uso público deseábamos.

Decimos esto, porque, según se nos informa, en el Parque se llevan flores en abundancia. No hay reparo en cortar las rosas, muchas veces con deterioros en la planta que tienen todavía más importancia que la flor arrancada.

No sé por qué no hemos de tener todos el respeto que ese Parque merece. No ya en este sólo aspecto de las flores, sino en otros varios. El lugar es sencillamente magnífico; su emplazamiento junto a la población, acertado; su conjunto motivo de orgullo para los oscenses. Si todo esto ocurre y todo esto se aprecia por quienes visitan a Huesca, vamos a hacer todos algo porque ese lugar encante el respeto que merece. El propósito es sencillo y su cumplimiento cuestión de educación.

Las flores del Parque no son para que el primer caprichoso que por allí pase, las arraque y estropee la planta; los bancos enclavados en diversos sectores del Parque tampoco se han hecho para ser tratados sin cuidado, incluso con el refinamiento perverso de causar deterioro en ellos o dejar escritos títulos que rezuman mal gusto; los árboles tampoco han de servir para entretenimiento de la ola de gamsberismo. El Parque no espere nada de esto; es para solaz y esparcimiento de todos los oscenses, pero exigiendo a todos también el respeto que se le debe.

No hemos de caernos en in-

Así lo afirmó el señor Gil Robles en la reunión celebrada ayer por los ministros de la CEDA y la minoría popular agraria

Madrid, 27 (23'50)

Desde las tres y media a las cuatro y media estuvo reunida la minoría popular agraria, bajo la presidencia del señor Gil Robles. Asistieron los ministros de la CEDA, a excepción del señor Lucía, que se encuentra fuera de Madrid.

Al terminar la reunión, el secretario de la minoría dijo a los periodistas que se habían ocupado del estudio de la situación política actual y de la labor desarrollada por el Gobierno. Esta fué expuesta por el propio señor Gil Robles, quien luego pronunció un discurso. Habló en él de los propósitos del Gobierno, que abarcan estas tres cuestiones de gran interés: Reforma de la Constitución, Ley Electoral y Reforma de la Reforma Agraria.

Un periodista preguntó si era cierto que al señor Jiménez Fernández se le había prohibido que

hablase en el acto de Medina del Campo.

—Estoy—contestó—muy extrañado de cuanto vienen diciendo los periódicos. Pueden ustedes asegurar que es totalmente falso cuanto se dice sobre esa prohibición. Lo que ocurre es, sencillamente, que los organizadores del acto habían pensado en que fuesen ocho los oradores que actuaran en Medina, pero no tuvieron en cuenta que el acto ha de terminar temprano, pues el señor Gil Robles ha de emprender el viaje a Madrid para almorzar en la capital de España y marchar en avión a Valencia para asistir al acto de Mestalla. Y claro es que no hubo más remedio que disminuir el número de oradores. De ocho, han quedado reducidos a tres. Serán: el señor Casanueva, por Castilla; el señor Calzada, por la JAP, y el señor Gil Robles.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Portela dice que sus manifestaciones han sido mal interpretadas el igual que ocurrió cuando habló sobre las autorizaciones de procesiones.

Al recibir a los periodistas el señor Portela Valladares les dijo que había mandado dar a la publicidad, por medio de radio, una nota aclarando la referencia dada por algunos periódicos sobre unas declaraciones que le eran atribuidas a él en relación con los periódicos suspendidos.

Esas declaraciones no son ciertas y las que circulan van en contra de los propios periódicos suspendidos.

Un periodista le preguntó si en la festividad del Sagrado Cora-

stir; la vigilancia en el Parque debe extremarse para que nadie pueda cometer un atentado contra lo que en él hay, sea de la clase que sea, que encuentre el castigo debido que debe ser la multa correspondiente.

Quien quiera flores—que las compre; pero que no se las lleve del Parque porque esas son de todos y por ello debe tener el respeto de todos también.

DON IMPERTINENTE.

zón de Jesússe podrá colocar colgaduras en los balcones.

El ministro respondió: —¿Y por qué no? Lo mismo que se ha hecho en años anteriores, se hará en el presente. Se podrán colocar las colgaduras que se desee, siempre, claro está, que no sean colgaduras que vayan contra el régimen.

Añadió el señor Portela Valladares que con la referencia publicada por algunos periódicos y ahora rectificada por él, ha ocurrido lo mismo que con las declaraciones hechas sobre autorización para salida de las procesiones.

La autorización precisa para que las procesiones salgan queda pendiente de la autoridad eclesiástica, que ha de ser la que dictamina para conocimiento de la autoridad civil. Yo—terminó diciendo el ministro—soy muy respetuoso con todos los ideales siempre que éstos se mantengan dentro del cuadro que señala la ley.

Se reunió ayer el Consejo Superior de Marina

En el ministerio de Marina se ha celebrado la reunión del Consejo Superior de Marina, para celebrar su sesión reglamentaria.

El ministro asistió a la apertura de la sesión, pronunciando unas palabras de saludo a los reunidos.

Las tareas del Consejo durarán dos o tres días.

El acto del domingo en Mestalla

Asistirán los diputados a Cortes por esta provincia, señores Vidal y Moncasi

Como anunciamos ayer, continúan los trabajos de organización del viaje a Valencia; con objeto de asistir a los grandiosos actos que ha de celebrar la Derecha Regional Valenciana en el campo de deportes de Mestalla y en la plaza de Toros, en los que intervendrá el señor Gil Robles.

La idea acariciada en un principio, de organizar un servicio de autocars desde esta capital, ha sido desechada en vista de la comodidad y ventaja de precio que ofrece el tren especial contratado por Acción Popular de Zaragoza, al que se agregarán los simpatizantes de Huesca y sus comarcas.

El precio de 25 pesetas ida y vuelta, desde Zaragoza, el horario del expreso, la comodidad de las horas de salida y llegada (11'30 de la noche del sábado 29 y 7'30 de la mañana del domingo en Valencia), el detalle del coche-bar que formará parte del tren y la circunstancia de tener todo el domingo libre en Valencia para visitar la ciudad y el mar y asistir a los actos mencionados con el regreso inmediatamente de su terminación, constituyen las más salientes características de este viaje de confort insuperable.

Sabemos que nuestros diputados a Cortes señores Vidal y Moncasi, se trasladarán a Valencia desde Madrid, para asistir a los actos y presidir la representación de Huesca.

También saldrá una Comisión, al frente de la cual irá el presidente de la JAP señor Tormo, con objeto de asistir a los actos organizados en Medina del Campo (Valladolid) para el mismo domingo próximo.

Diputación de Huesca

Ha comenzado la cuarta vuelta aérea a España, en la que toman parte cinco escuadrillas

La sesión parlamentaria de ayer

El ministro de Instrucción Pública contestó a los oradores que intervinieron en el debate de totalidad del presupuesto de Instrucción Pública

A las cuatro y cinco minutos abrió la sesión el señor Alba.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa al orden del día.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Gobierno emitido al presupuesto de la Sección segunda de Obligaciones generales del Estado.

En este momento entra el presidente de la Comisión de Presupuestos quien, al saber que ha quedado aprobado el presupuesto, grita, dirigiéndose al presidente de la Cámara:

—Esto es una vergüenza.

El señor Alba le contesta que si hubiera estado en su escaño cumpliendo sus deberes parlamentarios, no tendría necesidad de haber pronunciado estas palabras.

Calderón insiste en sus apreciaciones y el presidente de la Cámara, muy enérgico, le replica:

—Es intolerable que un diputado pretenda monopolizar la dignidad.

El Presupuesto de Instrucción Pública

Se pasa a continuar la discusión del Presupuesto de Instrucción Pública.

El señor Ibáñez Martín, de la Ceda, hace unas consideraciones sobre ciertas consignaciones del Presupuesto y dice que las cuestiones de Enseñanza deben estar totalmente desligadas de las cuestiones políticas, cosa que no ocurre en el Consejo Superior de Cultura.

Pide que se cree una Facultad de Estudios económicos.

El diputado tradicionalista Comín interrumpe y lo hace de tal forma que el presidente tiene que llamarle la atención y le advierte que de continuar actuando en la forma que lo hace ahora se verá obligado a reunir la Cámara en sesión secreta para imponer una sanción al diputado.

A Duade le gusta la coeducación
Hace uso de la palabra el minis-

tro de Instrucción para contestar a los oradores que han consumido turnos en contra de la totalidad del presupuesto de su departamento.

Afirma que al actual presupuesto de Instrucción se han llevado economías buscando la nivelación ya que no podía conseguirse de otro modo.

Habla del sistema de coeducación y se muestra partidario de él diciendo que se encuentran ejemplos del mismo en muchos países y hasta en este Parlamento.

Toledo, tradicionalista: Hombre... Confundir la coeducación de los alumnos con la colaboración parlamentaria con la señorita Bohigas...

El ministro continúa su intervención y dice que la coeducación afina el espíritu. (Grandes protestas.) En ellas se distingue el señor Comín.

Rectifican los señores Toledo, Sánchez Albornoz y Esterlich.

El presidente de la Cámara pregunta a los diputados si se acuerda prolongar la sesión hasta que los Presupuestos queden totalmente aprobados.

El señor Lara pide que se lea el artículo del Reglamento de la Cámara que exige determinado número de votos para adoptar tal acuerdo.

Cuando se va a proceder a la votación, las izquierdas y los de la Lliga se retiran del salón de sesiones.

Se verifica la votación y no hay número suficiente de votos, pues muchos diputados de la mayoría se encontraban en las Comisiones y otros desconocían que la votación debía alcanzar determinado número de votos.

En consecuencia no puede adoptarse el acuerdo de prorrogar indefinidamente la sesión hasta que el presupuesto quedase aprobado.

La discusión del artículo de

Se pasa a la discusión del artículo del presupuesto de Instrucción Pública.

Contra el artículo primero defiende tres votos el señor Toledo. En uno de ellos pide que se supriman las consignaciones para reemplazar la educación religiosa.

En otro pide la reorganización del Consejo Superior de Cultura.

Es aceptado un voto particular de Pedregal y se rechaza otro del mismo.

Barcia plantea una cuestión re-

La tormenta de ayer

Sobre las cinco y media de la tarde de ayer se formó sobre Huesca una tormenta muy aparatosa. Reinó durante algunos momentos un viento huracanado sin que se produjera la lluvia que algunos ansían para ver si termina este calor «pegajoso» que sufrimos, si bien para la siega sería un trastorno.

El viento de la tormenta produjo daños en el arbolado y en las huertas.

glamentaria y el presidente de la Cámara le da unas explicaciones.

A las nueve menos veinte minutos se levantó la sesión para continuarla a las diez y media.

La sesión nocturna en la Cámara

A las diez y media abrió la sesión el señor Alba. En el banco azul se hallan los ministros de Industria y Comercio y de Instrucción Pública.

Acerca de si el señor Esterlich podía o no defender unas proposiciones, se entabla un debate en el que interviene el interesado y los señores Rodríguez de Viguri, Alonso de Armiño y Barcia. Por fin, el señor Esterlich dice que el asunto que se propone exponer a la Cámara es de la máxima importancia, ya que se ha suprimido del proyecto de Presupuesto la consignación para el Consejo Regional de Cultura.

Le advierte el presidente de la Cámara que puede ejercer su derecho en la Comisión.

Los aviones que realizan la visita a España

En las etapas de ayer la escuadrilla de Logroño ha hecho un brillante papel

A las seis de la mañana de hoy se dio salida de Getafe a los aviones que toman parte en esta vuelta a España.

Ha salido primeramente la escuadrilla de Logroño y luego, con intervalos de cinco minutos, las demás.

A las nueve y cinco minutos de la mañana, llegaron a Los Alcázares tomando tierra en primer lugar la escuadrilla de Logroño. Luego las de León, Getafe y Sevilla.

A las diez y cuarenta y cinco minutos despegaron magníficamente las escuadrillas.

El recorrido Madrid-Los Alcázares ha sido hecho a una media horaria de 165 kilómetros.

La llegada a Sevilla fue a las nueve y veinticinco minutos, donde esperaban a los aviadores el general de la división, el Estado Mayor y numeroso público.

A León llegaron sobre las tres de la tarde. En primer lugar lo hizo la escuadrilla de Logroño y luego las de Getafe, Sevilla y León.

Labor de la Comisión de Presupuestos

Después de terminada la reunión de la Comisión de Presupuestos se manifestó por el presidente que ha habido quedado ultimado el articulado del presupuesto y que había quedado autorizado el ministro de Hacienda para regular los servicios de los coches oficiales.

También quedó autorizado para pagar en oro los servicios de algunos funcionarios.

Lo que ha dicho el señor Lerreux

Esta mañana permaneció trabajando en su despacho oficial el jefe del Gobierno hasta la una y media.

A esa hora salió y conversó con los informadores. Les dijo que había recibido al presidente del Tribunal Supremo, al alcalde de Valencia en unión del diputado por aquella provincia señor Reig, que

fueron para ultimar detalles sobre el acto que los autonomistas valencianos están preparando, y al ex ministro señor Guerra Del Río con una Comisión.

Por la moral en las playas

El director general de Seguridad ha facilitado una extensa nota esta noche, en la que se consiguran las normas para la moralización de las playas y sitios de veraneo.

No se permitirá permanecer fuera del agua sin que las personas vayan cubiertas con albornoz, tampoco se permitirá efectuar los baños con trajes que sean atentatorios a la moral.

Azaña y Casares Quiroga, en el Congreso

A las seis menos cuarto los señores Azaña y Casares Quiroga llegaron al Congreso. Ambos pasaron al salón de sesiones sin detenerse a conversar con nadie.

Después del incidente A'ba-Calderón

Esta noche se reunió de nuevo la Comisión de Presupuestos. Todos los miembros de la misma acordaron solidarizarse con la conducta seguida por su presidente, señor Calderón, en el incidente registrado en el salón de sesiones con el señor Alba.

Contrarios a una votación parlamentaria

Después de celebrada la votación para acordar la prórroga con carácter indefinido de la sesión para aprobar el presupuesto de Instrucción, en la que no se reunieron los votos exigidos por el Reglamento de la Cámara, se reunieron brevemente los ministros.

El señor Portela dijo a los periodistas que el Gobierno había requerido a todos los diputados para aprobar el presupuesto de los grupos parlamentarios que le apoyan para que mañana acudan al Salón de Sesiones con el fin de realizar las votaciones de «quorum» pendientes.

Lo que dice Emiliano Iglesias

El jefe de la minoría radical también habló con los periodistas del mismo asunto. Dijo lo siguiente:

—Mañana habrá «quorum» sobrado. Yo sé de muchos diputados que no votaron hoy por no conocer la importancia que tenía la votación y la necesidad de reunir determinado número de votos. Mañana habrá un «quorum» muy lucido.

Después de la votación de hoy he podido observar caras largas y tristes y otras muy alegres. Pues que las primeras se pongan alegres de nuevo y las segundas vuelvan a su seriedad y tristeza

Habla Gil Robles

Los periodistas conversaron con el ministro de la Guerra.

Dijo, comentando lo ocurrido hoy en la Cámara, que no le extrañaba el resultado de la votación, pues muchos diputados no sabían a qué hora iba a celebrarse aquella. El presidente, varios ministros y otros altos cargos que se hallaban reunidos, no pudieron emitir su voto.

Ya verán usiedes mañana cómo hay «quorum» sobrado.

Un ruego para el ministro de Hacienda

El diputado de Renovación Española señor Calvo Sotelo, ha rogado a la Mesa de la Cámara para que se haga llegar al ministro de Hacienda, que vuelva otra vez a las Cortes el proyecto, ya dictaminado, sobre patente nacional de automóviles.

Lea V. "La Tierra,"

Provincias

Ha sido cerrada la fábrica de cerillas de Irún

SAN SEBASTIAN.—Prosigue el movimiento huelguístico planteado en la fábrica de cerillas de Irún, que ha sido declarada ilegal.

En vista de que los huelguistas no han atendido las indicaciones hechas por la dirección de la fábrica, ésta ha sido cerrada por tiempo indefinido.

Visita un automóvil con escolares madrileños

CORDOBA.—En la Casa de Socorro han sido atendidos de contusiones varios niños madrileños, que formaban parte de una colonia escolar y que se dirigían en autocar al punto de destino.

Entre Valdepeñas y Manzanares volcó el vehículo, produciéndose la natural alarma. Los escolares siguieron el viaje en el tren hasta esta capital, donde han sido atendidos.

Dinero para los soldados

En el cuartel del regimiento de Infantería ha sido hecho el reparto de la suscripción para la fuerza pública entre los soldados que fueron a Asturias a sofocar la revolución.

El acto fué presidido por el coronel del regimiento y autoridades locales.

Pido cinco penas de muerte

CIUDAD REAL.—Ha comenzado el Consejo de Guerra por los sucesos de Tarazona de la Mancha, que comprende a numerosos procesados.

El fiscal pide cinco penas de muerte y varias de reclusión perpetua.

Contre un depositario

VALLADOLID.—Se ha reunido la Comisión Gestora provincial con objeto de estudiar el expediente contra el depositario de fondos por desfalco de más de seiscientos mil pesetas.

Se acordó la separación del cargo.

Ch-que de vehículos

LEON.—A poca distancia de esta capital chocó un autobús de línea contra un taxímetro, habiendo resultado heridos de gravedad los tres ocupantes de este último vehículo.

La huelga de cerilleros de Irún

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana los elementos cerilleros de Irún realizaron coacciones para evitar que entrara a trabajar en la fábrica la obrera Josefa Mendizábal, que se niega a continuar colizando para la U. G. T.

Hubo momentos en que se logró paralizar el trabajo, declarándose una especie de huelga de brazos caídos.

En vista de esto fué enviada una camioneta de guardias de Asalto y fueron detenidos Cristóbal López, presidente del gremio de Cerilleros, y los miembros de la Junta directiva Hermógenes Casado, Rosa Iglesias y Luisa García.

Los detenidos han sido trasladados a San Sebastián, ingresando en la cárcel.

El gobernador ha declarado que si mañana no acuden al trabajo los obreros será declarada ilegal la huelga y los que falten serán echados de sus puestos

Niño mordido por una víbora

BILBAO.—En Abadiano se encontraba jugando en una huerla el niño de cinco años Gabino Izaguerri, siendo de pronto mordido por una víbora.

En grave estado fué conducido al Hospital, temiéndose que fallezca.

Muerta por un rayo

FERROL.—En la carretera de Betanzos a Ferrol, fué sorprendida por una fuerte tormenta la campesina Isola Lago Voz, que se refugió debajo de un árbol. Sobre éste cayó a poco una chispa eléctrica que alcanzó también a Isolina, que falleció en el acto.

Otra chispa cayó en una casa y mató varias cabezas de ganado.

Barcelona

Honores a Prat de la Riba

En el despacho del consejero de Cultura de la Generalidad, ha sido colocado un retrato artístico de don Enrique Prat de la Riba, personaje de la Lliga regionalista y creador y primer presidente de la Mancomunidad.

Extranjero

Sociedad revolucionaria, disuelta en Rusia

MOSCU.—Ha sido decretada la disolución de la entidad formada por los revolucionarios que habían sido condenados en el régimen anterior.

El motivo de esta medida se basa en la actividad perjudicial para el estado soviético a que se entregaban los miembros de dicha entidad.

Se quiere reformar la ley electoral

PARIS.—La Cámara ha designado una ponencia encargada de estudiar y dictaminar un proyecto de reforma de la ley electoral.

Hundimiento de un buque

HONG KONG.—Noticias procedentes de Cantón dicen que un «ferry boat» a motor, que iba excesivamente cargado y que llevaba a bordo 260 pasajeros, se hundió el domingo en Chekhom, en el distrito de Hoping, pereciendo ahogadas 140 personas.

Se ha sabido que antes de naufragar la embarcación, las olas llegaban hasta cubierta, rogando los pasajeros al capitán que se dirigiera a la orilla, a lo que éste se negó.



Sábado, 29. Fiestividad de San Pedro. Estreno de la más moderna producción española de la «Fox», realizada en sus estudios de Hollywood, NADA MAS QUE UNA MUJER, por la exitosa actriz Berta Singerman, con Juan Tornera. Totalmente hablada en español.

El domingo: La bellísima y deliciosa Anny Ondra en su mejor y más moderna superproducción, ANNY, ANNY.

Un traje limpio a seco en TINTORERIA POLO, es un traje nuevo.

¿No funciona su receptor?
PHILIPS le dará por él de **20 a 50 duros**
Cámbielo por un modernísimo **PHILIPS!**
Infórmese en cualquier Representante Oficial **PHILIPS**

Teatro Odeón
EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
EL SABADO FESTIVIDAD DE SAN PEDRO
Estreno de la gran superproducción presentada por «Exclusivas CIFESA»,
ES HORA DE AMARNOS
Deliciosa comedia musical interpretada por Marlan Jordan, Ann Soihern y EDMUNDO LOWE
Un gran film de actualidad

ODEON
Siempre los mejores films.
El domingo: «Warner Bros» presenta a Warren William y Constance Comings, en EL DIVINO. Hablada en español.
Un color nuevo en una prenda usada, es una prenda nueva. **TINTORERIA POLO.**
Olympia
Sábado, 29. Fiestividad de San Pedro. Estreno de la más moderna producción española de la «Fox», NADA MAS QUE UNA MUJER. Hablada en español.

Parque del Deporte
HOY
TEMPORADA OFICIAL DE VERANO
Servicio de Piscina.
Servicio de Duchas.
Servicio de Tennis.
Servicio de Ropa.
Servicio de Skating.
Servicio de Ambigu.
Juego de Rana, de Bolos, de Flecha India, Croquet y Billar Ruso-Americano.
Abonos ventajosísimos: Existen pablos cubiertos para esplanada sombra, y capaces, en caso de lluvia, para más de mil personas.

Estudios económicos y financieros

Libros nuevos

Se ha publicado recientemente un libro interesantísimo que ha de causar sensación en los círculos financieros. Se titula «La Revolución del Oro», y es una contribución a la solución de la crisis económica mundial.

Su autor, distinguido ingeniero alemán, y que por su profesión ha tenido que recorrer una gran parte de Europa, pudo estudiar con todo detenimiento el problema de la crisis económica en los diversos países que visitó.

Fritz Riemschneider, este es el nombre del autor, ha conseguido de forma concisa, pero brillante, trasladar al libro fielmente todas sus observaciones y lo hace de forma tal, que desde la primera página ya el lector se encuentra interesado por su lectura.

Después de enumerar las principales causas que originan todos los trastornos económicos que la Humanidad padece, analiza con gran acierto la crisis para demostrar que no puede hablarse de exceso de producción en tanto haya millones de seres humanos padeciendo hambre y frío. Son muchos los países que, para conseguir una estabilización en los precios, recurren con frecuencia a la destrucción sin tener en cuenta que con todo lo destruido se conseguiría la subsistencia para millones de parados forzados.

En razonado estudio demuestra el señor Riemschneider que todas estas anomalías pueden ser corregidas con un poco de buena voluntad y con una indispensable inteligencia entre los distintos países afectados por la crisis. También demuestra que el problema es puramente financiero, como lo confirma el hecho de que la paralización de la industria coincide con un exceso de depósitos en las cuentas corrientes en los Bancos, y, por consiguiente, propone la solución por una reforma monetaria.

«La Revolución del Oro», escrito con el sólo fin de contribuir a encontrar remedio a la situación precaria de muchos millones de semejantes nuestros, está exento de partidismos políticos y su lectura interesa por igual a todos los financieros, industriales y a todos los que se interesen por el bienestar de la Humanidad. Casa Editorial Bailly Baillière, S. A., Madrid. Un tomo en 12.º Precio tres pesetas; en provincias, 3'50.

Escuela de preparación militar fuera de filas DE HUESCA, JACA Y BARBASTRO

Es indispensable el certificado de una Escuela de preparación militar, para poder acogerse a cualquiera de los beneficios siguientes:

CUOTAS: Seis meses de permanencia en filas. No sortean para África

CUPO DE HABER: Ocho meses de permanencia en filas. Sortean para África

HASTA EL 30 DE JUNIO (que se cerrará la matrícula) PUEDEN INSCRIBIRSE EN CUALQUIERA DE LAS CITADAS ESCUELAS

- Don Miguel San Miguel.-Coso Galán, 65, segundo, HUESCA
- Don Manuel Alonso Inisterra.-Mayor, 41, JACA
- Don Manuel Jiménez Guillén.-Coso, 28, pral., BARBASTRO

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRORRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia.

Don Pedro Arrogui Tornés.-Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.-HUESCA

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgoñés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

Animal	Maneja	PRESE
Carneros	30	454 600
Corderos	49	402 300
Borregos		
Ovejas	3	39 200
Ternascos	25	154 700
Vacas		
Terneras	3	314 500
Cerdos		
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	110	1.355 3 0

Huesca, 27 de Junio de 1935.

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos.

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba: Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25. Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65. Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2. Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80. Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60. Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40. Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50. Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30. Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20. Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10. Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05. Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Este número ha sido visitado por la previa censura

Toffée Yoholind
Caramelo de calidad no igualada
Confitería Vda. de Porta

Modista
de San Sebastián se ofrece a su clientela.
Coso Alto, 67, pral.

VINOS
Bodega del Navarrico

Tinto país 14º	0'45 litro
» viejo 16º	0'50 »
» 17º	0'60 »
Dorado 16º	0'60 »
Rancio 18º	1'30 »
Moscatel	1'30 »
Vermouth	1'15 »
Anís de vino	2'00 »
Ron y Coñac	2'00 »
Monilla	1'50 »
Manzanilla	2'00 »
Rioja tinto, la botella, sin casco	1'30
Rioja blanco, la botella, sin casco	1'50
(Bodegas Bilbaínas)	
Champán Demi-Sec.	3'50
Champán Doux	
Carta blanca	5'00

J. M. TRISAN
TELEFONO 313 - X
A DOMICILIO

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el Hueso de «El Liborán», Puerta del Sol, y de las Galaterías, calle de Alarcón

NUEVO HORARIO DE TRENES a partir del día 25 de Junio de 1935

Naturaleza de los trenes	Horas de llegada	Horas de salida
Mercancías	6'55	7'25
Tranvía	8'45	8'50
»	»	9'35
»	11	»
»	11'10	»
»	»	13'35
»	15	»
»	»	16'10
»	17'50	»
»	»	17'50
»	»	18'15
»	19'25	»
Mercancías	19'57	20'50
Tranvía	20'30	20'35

Salidas y entradas de correos en la principal de Huesca con motivo de la variación de trenes, a partir del 25 de Junio de 1935

EXPEDICIONES	SALIDAS		EXPEDICIONES	ENTRADAS	
	De la oficina	De la estación		A la estación	A la oficina
Ayerbe, 1.ª	8'30	8'50	Ayerbe, 1.ª, y Jaca	11'00	11'25
Tardienta, 1.ª	9'15	9'35	Tardienta, 1.ª	11'10	11'25
Tardienta, 2.ª	13'20	13'35	Tardienta, 2.ª	17'30	17'45
Tardienta, 3.ª	17'25	17'50	Tardienta, 3.ª	19'25	19'40
Ayerbe, 2.ª y Jaca	18'00	18'15	Ayerbe, 2.ª	20'30	20'45

Los buzones de los estancos se recogerán a las 8'40 y a las 16'45. El buzón de la Administración principal, cinco minutos antes de la salida de cada correo.
Huesca, 24 Junio 1935.—El Administrador principal, Emilio Mairal.

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, a las siete de la tarde:

- 1.º Acta del día 21 de Junio.
- 2.º Instancias de Aurelio Aquilué y Julián Gallán, vigilantes de Arbitrios, solicitando licencia.
- 3.º Expedientes de prófugos incoados a dos mozos del reemplazo actual.
- 4.º Informes de las Comisiones municipales.
- 5.º Pliego de condiciones económicas para el proyecto de obras de pavimentación en la calle de Loreto.
- 6.º Acta de recepción definitiva de la estación depuradora de aguas residuales.
- 7.º Resolución de expediente incoado a un guardia municipal.
- 8.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 24 de Junio de 1935.—El secretario, E. Banzo.

Comprarla moto

Prefero sea B. S. A. de tres caballos y medio y modelo moderno. A toda prueba y en perfecto estado de funcionamiento. Forma de pago, plazos.
Razón en esta Administración.

BAR

acreditado, se traspasa por no poderlo atender su dueño.
Informes en esta Administración.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Arnijo : Tel. 213

Castañas de Mazapán

Exquisitas Inmejorables
Confitería SOLER

RELIGIOSAS

28 DE JUNIO

Santos de hoy:
Santos Ireneo, Plutarco y Santa Marciana.
Cultos del día
Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa se aplicará en sufragio de don Juan Pérez.

En la Compañía

Orden de los cultos de la tarde en la festividad del Sagrado Corazón de Jesús:
A las seis y media: Estación y primera visita al Sagrado Corazón de Jesús, Trisagio solemne popular, Segunda visita al Sagrado Corazón, Motete, Sermón por el reverendo don Manuel Salcedo, Tercera visita, Cantos: Bendito él e himno eucarístico, Cuarta visita al Sagrado Corazón, Procesión por el templo; «Sacris Solemnitas», etc., En el altarcito de la cancela: Quinta visita, Regreso al altar mayor y cánticos eucarísticos, Actos de Consagración y de Reparación al Corazón Sacratísimo de Jesús y Letanias, Reserva y bendición, en que oficiará el muy ilustre señor don Estanislao Tricas, canónigo penitenciario y Corazón Santo.

Mañana, festividad de San Pedro y San Pablo, las misas a las horas de costumbre, y en la de ocho, comunión general; y en los cultos de la tarde a las seis y media, exposición, Trisagio, sermón por el doctor don Benito Torrellas, secretario de Cámara del Obispado, reserva y bendición.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE
A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

Almorranas

Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Le interesa mucho, señora
La mezcladora-preparadora, tostadora de pan, Cocina eléctrica y el Refrigerador WESTINGHOUSE, que hace más frío que en el Polo Norte. También podrá ver inmenso surtido en muebles en condiciones ventajosísimas, en casa de
La Insuperable maquina de escribir **Triumph** de fama mundial para oficinas y viaje
Angel López
Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

¿Qué tiene mi hijo?
La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflequecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso jarabe
HIPOFOSFITOS SALUD
Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD
Pareta Intestinal y exesos biliares curados para siempre. Grageas en cajitos. Pídanse en farmacias.

Suscríbase usted a "La Tierra"
El diario de más circulación de la provincia

Sectarismo en acción

En todas las manifestaciones de la vida, tenemos, desgraciadamente, que observar indignos designios demagógicos de aquellas gentes que tanto empeño ponen en sus palabras y en sus truculentos escritos, para hablarnos de Democracia y Libertad, postulados cuya recta interpretación, jamás llegaron a comprender y mucho menos a practicar, los Robespierres de estos tiempos.

Nuestro archivo está repleto de fehacientes hechos que evidencian y dan elocuente testimonio de nuestra tesis.

Pero, no obstante, a pesar de estar ahíta la opinión sensata de la cerril demagogía de ciertas gentes y del más desenfrenado sectarismo, que no respetó ni la gran riqueza artística española, ni las costumbres tradicionales de nuestra Patria, ni los más caros sentimientos en la conciencia de la inmensa mayoría de nuestro pueblo, queremos ofrecer hoy a nuestros lectores un nuevo caso, por demás indignante, de la desbordada obsesión demagógica que caracteriza la política izquierdista en sus diversos matices revolucionarios.

Acusados de robo, los sectarios catalanes llevaron al banquillo a cuatro PP. Jesuitas, porque el día en que se realizó la incautación de la Residencia de Manresa, absolutamente de su propiedad, entraron en sus respectivas celdas a recoger algunas ropas de su más indispensable uso personal.

Poco hace, se vió la causa, habiendo sido absueltos los mencionados Jesuitas con todos los pronunciamientos favorables, porque el fiscal no encontró el delito que, canalescamente, quisieron imputarles sus sistemáticos e implacables enemigos y éstos se dieron por satisfechos viendo aquellos hombres honrados y llenos de dignidad, en el banquillo de los acusados como si se tratase de unos vulgares delincuentes.

Es verdaderamente paradójico que arrebatasen a unos señores, a la fuerza, lo que era de su indiscutible pertenencia y porque se apresuraron a recoger enseres propios de indispensable uso personal, unos desalmados sin escrúpulo de conciencia, les denuncian por ladrones.

¡Qué impudor y qué sinvergüenza! Y no queremos calificar ni hacer más comentarios, porque nuestra indignada pluma podría ir más allá de lo conveniente.

Si se hubiese tratado de cierto cabecilla asturiano que con crímenes y robos ensangrentó y prostituyó aquella hermosa y laboriosa región, no les hubiese ocurrido a nuestros demagogos catalanes denunciar tan repugnantes hechos, sino silenciarlos y encubrirlos. Estamos seguros de ello.

Votad, votad a las izquierdas en sus variados aspectos demagógicos, y, a juzgar por sus acciones y por sus reprobables procedimientos, veréis acercarse su predominio en la política española y con él, a pasos agigantados, la desolación y la ruina moral y económica de nuestra desventurada nación.

PSILON

LO QUE DICE LA PRENSA

INFORMACIONES

Comenta el fracaso de la huelga en Asturias; huelga que con carácter general y revolucionario estaban preparando elementos destacados a España por el comunismo internacional.

Se habrán convencido—añade—lo estéril de sus andanzas y manejos.

El proyectado movimiento huelguístico ha sido un fracaso rotundo y ha muerto antes de nacer, asfixiado por la indiferencia del proletariado minero de la zona.

La lección que encierra este fracaso es grande y es exponente claro de cómo los obreros se han cansado de verse engañados continuamente.

LA NACION

A propósito de la votación obtenida en el Parlamento rechazando la propuesta de la minoría monárquica sobre responsabilidades a Azaña y Casares Quiroga por lo de Casas Viejas, escribe:

«El cursi de Martínez Barrio, el cursi número uno, porque no hay nadie más cursi en el Parlamento ni en la masonería, se olvidó de la historia del «fango, la sangre y las lágrimas».

El cursi de Martínez Barrio ya no cree en las responsabilidades del señor Azaña ni en las de Casares Quiroga.

Perdió la memoria el desdichado. Pero de la amnesia que sufre el «hermano», ni se ha contagiado el país.

La votación de ayer deja, pues, en pie el problema de Casas Viejas.

Lo deja en pie, íntegramente. Pudo abrirse el camino a la Justicia y se prefirió cerrar los ojos a la evidencia.

Pues bien: el delito está claro y los delincuentes son conocidos. Ya sonará la hora de la Justicia.»

EL SOL

También comenta la votación por la proposición monárquica sobre lo de Casas Viejas.

Y aprouche esta ocasión para ahora defender a quien entonces era jefe del Gobierno.

EL LIBERAL

Continúa su tema: estas Cortes no se disuelven y por tanto habrá que disolverlas.

Y habrá que disolverlas porque no es posible que continúen viviendo, porque están agotadas y extinguidas.

LA LIBERTAD

Se le ha indigestado el acto de Mestalla.

Y, por si acaso, ya dice que todo esfuerzo en ensombrecer el acto de Izquierda Republicana celebrado en Mestalla será inútil.

Por las Colonias Escolares

Suscripción para sufragar los gastos que ocasione la organización de una Colonia Escolar, secundando la iniciativa lanzada por LA TIERRA.

	PESETAS
Suma anterior	2.451
D. Benigno Baratech	25
Depósito en esta plaza de los Chocolates Orús	10
Suma y sigue	2.466

Los donativos en nuestra Administración, todos los días laborables, de diez a una y de cuatro a ocho.

Líneas Cortas

LIBRO DE POESÍAS DE **Cristino Gasós**

Se vende en la Librería de la Viuda de Justo Martínez

Rosario de la Aurora

Mañana, festividad de San Pedro, se celebrará el Rosario de la Aurora a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de don Pedro Casas Marzal (q. e. p. d.)

Sea V. LA TIERRA

Se autorizó la enseñanza del Catecismo

Presidiendo don Juan Ferrer Gracia se reunió ayer la Comisión gestora provincial.

Asistieron los diputados señores Bayo, Lacadena, Benedet, Calvo y Rufas.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Se desestimó una solicitud del Ayuntamiento de Barbastro pidiendo subvención para una Colonia escolar por no permitirlo los fondos provinciales, ya que por el mismo motivo no puede este año organizarse, como se venía haciendo, la Colonia de aislados.

Por unanimidad no se aceptó el requerimiento de la Caja de Previsión de Aragón, de que se le cediera un local para instalarse provisionalmente, ya que podrían presentarse solicitudes en el mismo sentido.

EJEMPLO A IMITAR

En el campo de Villa Isabel se van a construir sesenta y dos casas baratas

La sociedad de Casas Baratas de Empleados del Excmo. Ayuntamiento de Huesca, salvando obstáculos que en algunos momentos parecieron insuperables, van a construir en Villa Isabel, sesenta y dos casas de una sola planta, con las comodidades y necesidades que requiere la vida actual. Este número de casas será aumentado cuando los socios aspirantes se decidan a cumplir las condiciones que requiere el Estatuto de Construcción de Casas Baratas, aprobado por la autoridad competente. Proyéctase abrir en el campo de fútbol de Villa Isabel, una calle de seis metros, perpendicularmente a la del Alcazar (carretera de Zaragoza a Francia), ensanchando el actual pasaje, de acceso al mencionado campo de deportes, trazando, a su vez, cuatro transversales de la misma anchura.

Vemos con satisfacción el indiscutible éxito de estos empleados del Municipio, y quisieramos sirviera de estímulo y ejemplo a otras Corporaciones, Sociedades, de cualquier clase y condición, y agrupaciones gremiales, que gastan sus energías en luchas bizantinas y estériles cuando no son de índole procaz e inhumano. Si la sociedad española volviera a la organización corporativa de nuestra sin igual Edad Media, con sus gremios, hermandades y cofradías, conseguiríamos terminar con la política partidista y se haría la labor más humana, más justa, más cristiana, más nacional.

Sinceramente hemos de anotar, nobleza obliga, que estos modestos empleados, han conseguido sus buenos deseos sin ayuda de nadie.

Desde las columnas de LA TIERRA felicitamos efusivamente a los funcionarios del Ayuntamiento y de una manera especial al presidente de la Sociedad señor Arizón y a nuestro gran jardinero, el simpático Juan, que se ha distinguido de una manera muy especial en estas actividades.

Cándido Jodán Blecua
Abogado
Procurador de los Tribunales
Vega Armijo, 5 dup., 2.º dcha.
Teléfono 347
HUESCA

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTO Y MATRIS
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a uno
Calle de Galán, 45, principal HUESCA

Se acordó requerir al médico señor del Pueyo para que se reintegre a su cargo o pida su jubilación.

Sobre la Plaza de Toros

Acompañando el acuerdo del Ayuntamiento, en el que se propone intervenga la Diputación en el asunto relacionado con la adquisición de la Plaza de Toros, se leyó un escrito presentado por la Peña Taurina, interesando a la Corporación acosa las manifestaciones expresadas para activar la gestión de referencia.

Después de hacer el señor Ferrer Gracia historia del asunto y extenderse en consideraciones sobre la improcedencia de aceptar lo que propone, fundadas algunas de ellas en el aspecto económico, y dada también la embigüedad de las condiciones expresadas en la propuesta, se acordó, aun lamentándolo mucho, inhibirse la Corporación en el asunto, de referencia.

La Indisciplina en los asilados

Toma la palabra el señor Lacadena diciendo que el haber tenido noticia de ciertos actos de indisciplina cometidos con el ayo y prescindiendo de lo que sobre este particular se acuerde, le da ocasión para proponer se autorice la enseñanza del Catecismo a los asilados, que bien por estos mismos o por sus familiares así lo deseen, sin que por este trabajo se designe retribución alguna: pues la relajación e indisciplina que se viene padeciendo es debido en gran parte a la falta de enseñanza religiosa.

Lo propuesto por el señor Lacadena fué aprobado.

El señor Benedet dice que los actos de indisciplina últimamente cometidos deben castigarse para ejemplaridad de todos los asilados trasladando a los insolentes a un reformatorio.

Así se acuerda. Dió cuenta la presidencia de sus recientes promesas recibidas de Madrid sobre el envío de una cantidad para la creación de una Escuela de Trabajo.

Dicha obra, aña le el señor Ferrer Gracia, precisa intensificarla a fin de proveer a la Residencia provincial de medios instructivos hasta conseguir que los asilados no sajan de la Creta a trabajar.

Hemos de llegar, termina, a prohibir la salida por la noche de ningún asilado, y evitar por todos los medios posibles la anarquía existente.

Todos los diputados asintieron y ofrecieron su apoyo a las manifestaciones anteriormente expresadas.

Después de aprobar varios asuntos de trámite se levantó la sesión.

SUCESOS

Un incendio

De Afisa comunican que a causa de un corta circuitos se incendió la sastrería de José Costa Broto.

Los daños del inmueble y géneros quemados se calculan en quinientos mil pesetas.

Todo se hallaba asegurado.

J. ARIAS
Médico militar
Ha trasladado su consulta a
Pablo Iglesias, 12, 3.º Tel. 355

El castigo en la educación

Un gran pedagogo, G. Gentile, nos ha dejado su juicio sobre este particular en la siguiente frase: «El culpable tiene derecho a ser corregido», pensamiento que encierra un profundo sentido filosófico.

El hombre no nace como hubiera querido Rousseau, perfecto, sino que tiene necesidad, tanto en lo físico como en lo moral, de una mano que le guíe en los primeros pasos de su existencia, preparándole para la vida. El hombre, nos dice no sólo la revelación, sino también la experiencia cotidiana, tiene tendencia al mal; sus instintos son de la parte inferior, de la naturaleza viciada. A esa tendencia es preciso frenarla. ¿Dónde hallar ese freno necesario?

Ha aquí el punto culminante de la cuestión. Si el alumno se hallara ya en su desarrollo completo, en la plenitud de su humanidad, por así decirlo; esto es, en la perfección de que el ser humano es capaz, sería en sí mismo, en la propia conciencia de sí mismo, donde encontraríamos ese resorte que no dejara a las torcidas inclinaciones pasar más allá de donde la regla moral pone sus límites. Pero ¿no es precisamente la falta de esa conciencia formada el fundamento de su educación? ¿No es esa la piedra fundamental de la Pedagogía? Luego la corrección se impone como factor necesario; y no de cualquier manera, sino a través precisamente de un agente extraño a la conciencia del educando.

Mediante la anterior reflexión llegamos al aserto de Gentile, que podemos interpretar como la preconización del castigo de una manera genérica; esto es, cuanto significa corrección. Mas la dificultad surge de nuevo ante el castigo específico. ¿Cuál es la forma de que hemos de revestir el castigo? ¿Material o moral? ¿Pena de libertad u honoraria, de que hablan los Códigos? Si entendemos por merma de libertad, aplicada a la pedagogía, la privación de ciertos recreos y esparcimientos que son, no sólo convenientes, sino necesarios para la formación física,—

de enorme repercusión en la formación moral— del educando, pronto se deja de ver el peligro que puede engendrar semejante castigo. Inconvenientes que no aparecen en el otro género de privación de premios y obsequios, reprobación, ya pública, ya privada, según los casos y circunstancias.

¿Qué decir del popular adagio «la letra con sangre entra», que tiene su traducción en aquella monstruosa expresión: la pedagogía del látigo? En los autores de Grecia y Roma hallamos ya doctrinas contradictorias sobre este particular. En tiempo de Quintiliano se usaba el azote en la escuela, lo cual tenía él por gran inconveniente. En efecto, semejante castigo obra en el educando una reacción y un efecto que no es el que busca la sana pedagogía: el niño guardará amargo rencor contra quien sólo debiera conservar gratitud. Todavía, cuando semejante castigo es imposible por una «falta positiva», puede ser «alguna vez» saludable; pero, ¿qué relación puede haber entre el azote o la palmeta y aprender una lección o resolver un problema? Nada tan monstruoso como apelar al castigo corporal en semejantes ocasiones. Es, como dijo Comenio, «querer aunar con los pies un delicado instrumento músico».

G. ASENSIO.

CORAZON DE JESUS

Es fuente inagotable de dulzura el CORAZON de CRISTO que, latiendo, a todos los mortales va diciendo: «Bebed el agua de esta FUENTE (pura.)»

Hasta la vida celestial perdura esta agua, que a torrentes va cayendo, y la sed de placeres va extinguiendo, y la dicha a los hombres asegura.

Acercad vuestros labios ardorosos al CORAZON de CRISTO, eterna fuente, que haceros puede, si queréis dichosos

En la CRUZ, por amor estando (muerto), y extendiendo sus brazos dulcemente, su CORAZON SAGRADO tiene (abierto).

V. MIELGO CASIEL

EN LOS SALESIANOS

Velada de «La Acción Católica»

En el salón de las Escuelas Salesianas tendrá lugar mañana, a las cinco y media de la tarde, una interesante velada con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Obertura.
- 2.º «Saludos».—Por don Pedro Sopena, presidente.
- 3.º «Sembrador divino».—Por la Schola cantorum del Colegio.
- 4.º «Los católicos y la Prensa».—Por don Salvador Ayerbe.
- 5.º «El Divino Impaciente».—(Acto 2.º, cuadro 2.º) por los alumnos salesianos.
- 6.º «Jerarquismo».—Por don Francisco Ponz, de la Juventud Católica.
- 7.º «El Divino Impaciente».—(Acto 3.º, primer cuadro) por los alumnos salesianos.
- 8.º «El apostolado seglar».—Por don Mateo Estañú.
- 9.º «Resumen».—Por el excelentísimo señor Obispo.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 27 de Junio de 1935

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	77'00
Bonos oro 6 por 100.	247'25
Obligaciones Tesoro 5 por 100	102'60
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	103'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	95'40
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	95'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	97'50
Deuda amortizable 3 por 100 1928.	79'75
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviana	102'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100.	99'10
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.	109'25
Acciones Banco de España	596'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	239'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos.	141'50
Acciones F. C. Norte de España	258'50
Acciones F. C. M. Z. A.	197'00
Acciones Unión Española de Explosivos	630'00
Acciones Chades	438'00
Telefónica preferente	112'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	38'35	38'45
Francos belgas.	123'25	123'75
Londres, cheque	76'10	76'20
Francos suizos.	239'50	239'75
New-York	7'32	7'34
Liras	60'45	60'65
Mareos	2'94	2'96

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

Antonio Piracés Casas
Abogado-Procureador
Ha trasladado su domicilio a
Calle Villahermosa, 10, 1.º
Diputación de Huesca